



那些人那些事

宁波公安回眸二〇一四

2014年，是宁波公安迈出新步伐、谱写新篇章、共筑新梦想的一年。在这不平凡的2014年，一场场声势浩大的行动，一双双危难中伸向群众的手，一次次贴心便民的服务……宁波公安抢险救灾、惩治犯罪、锐意改革，热血与汗水、鲜花与掌声，伴随一路。

今天，让我们一起回顾宁波公安下半年的足迹！

(7月~9月)

交警创新交通管理

【声音】江北北岸财富中心居民高颖佳：在宁波街头，随时都可以看到戴黄帽、穿红衣服的志愿者与交警一起劝导管理交通，成了城市靓丽的风景线。

从兴宁路转入世纪大道，道路两边绿荫浓密，按路上标识“绿波速度50码”行驶，前方一路绿灯。到江南路口掉头返回，8个灯控路口依然一路绿灯，仿佛行驶在城市高架快速路上，通行时间比原来最多节省50%；甬城大街小巷，随处可见交通志愿者与交警一起管理交通，交通秩序井然有序。

宁波交通取得如此佳绩，与宁波交警全面现代化、社会化的创新交通管理密不可分。今年，宁波交警从交通管理向交通治理转变，抓住人、车、路等核心要素进行“标本兼治”，他们采取分级管理、智慧交通、信用评价系统、事故调解“五位一体”等等举措，创新甬城交通管理，方便百姓出行。

点评：交通问题与老百姓日常生活息息相关，宁波交警立足百姓需要，实行全面现代化、社会化的创新交通管理，为甬城百姓生活带来了便利。



交警在指挥交通。

重拳整治“黄赌”

【声音】江东福明家园社区居民陈建国：社区里以前有不少人沉迷赌博，最终变得一贫如洗，在公安机关的重拳打击下，社区的赌博风气一扫而光，在这里给他们叫一声好！

今年以来，全市共破获黄赌刑事案件813起，抓获犯罪嫌疑人2106名，移送起诉1953人，逮捕1013人，有力地压缩了违法犯罪活动空间，维护了社会治安和谐稳定。

涉黄涉赌违法犯罪活动，不仅严重扰乱社会风气，影响社会和谐稳定，也是涉黑涉恶等其他各种违法犯罪活动滋生的温床。市公安局始终把扫黄禁赌作为公安机关的重要职责，以严查、严管、严打、严治的高压态势，全力开展社会面治安整治清查，重拳打击黄赌违法犯罪活动。

市公安局将打击矛头直指违法犯罪活动的组织者、经营者，采用全覆盖、多梯次、交叉检查的方式，对各类娱乐场所实施拉网式清查，着力清除涉黄涉赌违法犯罪现象，坚决遏制涉黄涉赌违法犯罪活动。

点评：“黄赌”是社会的毒瘤，害人不少，公安机关重拳整治“黄赌”，就是从百姓的切身利益出发，营造良好的社会风气。



民警与收教人员谈心。

鄞州公安分局警保工作获公安部肯定

【声音】鄞州公安分局民警曹侃侃：现代警务保障体系建设直接决定了基层公安队伍战斗力的强弱，在良好的财政支持下，鄞州公安警务保障能力不断提高，我们基层民警工作队伍也大大改善。

7月29日，鄞州分局被公安部授予“全国公安机关警务保障‘五十百千’建设示范单位”荣誉称号，这也是全市唯一获得表彰的县级公安单位，公安部在“五十百千”示范工程片区座谈会上推广“鄞州经验”。

走进鄞州分局占地面积200多平方米的警用装备中心，利用装备自动化管理系统，以前至少要半小时的装备发放工作，现在只要5分钟；鄞州分局还投资1.47亿元，建成覆盖全区，全高清、网络化的社会治安动态监控系统，并为一线执法单位配发3G无线音视频传输警车36辆、音视频执法记录仪200台、现场笔录采集箱30台，案件办理的电子化率达到95%，全面提升警务保障能力。

点评：兵马未动，粮草先行。鄞州分局规范管理、科技强警、创新举措，建设现代警务保障体系，发挥警务保障的“战斗力”。



指挥中心民警实时向巡逻车辆下达指令。

出入境推出五项便民措施

【声音】高新区某贸易公司负责人：由于工作关系我要经常出国，以前各项手续来回得跑好几趟，现在便民措施越来越多，手续越来越简化，方便多了。

登录宁波公安出入境网上办事平台，进行出入境申请网上预约，动动手指，省去了现场排队等候的时间；遇到特殊情况着急出国出境的，通过“绿色通道”紧急申办相关证件；普通护照、往来港澳通行证和签注、往来台湾通行证和签注等三类出入境证件申请表简化合并为《中国公民出入境证件申请表》，进一步简化办证手续……

为进一步提高行政服务民生水平，满足人民群众要求，今年8月份，宁波公安出入境管理部门推出网上预约办证、设立“绿色通道”、缩短办证时限、简化申请表格、一年内重复使用照片等五项便民利民措施。这些看似细微的变化，却使群众的出行变得更加快捷、便利。

点评：工作方式上的创新，换来百姓的便利；服务举措上的创新，换来彼此间的互相理解。



市民通过“绿色通道”成功办理证件。

“爱民模范”薛军毅

【声音】鄞州消防大队指导员员金永林：薛军毅的事迹让我们每位官兵都备受鼓舞，内心澎湃，作为军人的自豪感和荣誉感油然而生。我们不但要学，更要去做，要像他那样弘扬消防官兵植根人民、服务人民的优良传统。

今年37岁的薛军毅，1996年年底在老家江苏丹阳县入伍，在消防队的18年间，参与了上千次的灭火救灾行动。他曾在火海中连续背出194个煤气瓶，直至昏厥在地；也曾被火场中埋，导致颈椎严重受损。

数次生与死的考验，他都毫不畏惧，始终冲在最前面，也使他成为一名普通消防战士成长为一名优秀的基层指挥员。13年前，偶然看到的一则报道，牵系起了他与安徽阜阳一对残疾兄妹间的缘分，133张总额超过12万元的汇款单，记录着他他对群众的款款深情。

今年8月份，薛军毅当选为“全国公安机关爱民模范”，他是全省消防部队唯一获此殊荣的现役消防军人。

点评：爱民为民，是人民警察永不改变的底色，是人民警察永恒不变的主题，是人民警察始终不渝的遵循。



薛军毅准备出发，参加灭火行动。

抗击台风“凤凰”

【声音】象山鹤浦镇被救灾民蔡银雪：每次百姓在危难关头，都是他们舍小家、顾大家，及时来到我们身边，伸出援手，心里很温暖，太感动了，谢谢你们！

9月22日19时35分，宁波象山鹤浦镇，今年第16号台风“凤凰”登陆。

我市各地普遍持续降雨，造成了较大的灾害影响，特别是象山丹城、石浦等地出现严重内涝。

面对严峻的自然灾害，全市公安机关迅速贯彻落实省厅、市局的部署要求，上下齐心、全警动员、连续作战，扎实做好防台抗台工作。全市公安机关共累计出动投入民警、协辅警1万余名，投入车辆900余辆、船艇30余艘，共协助转移各类人员2.8万余人，劝导引导回港避风船舶2800余艘。全市公安民警舍小家、顾大家，将人民群众需要放在第一位，保证了辖区和谐稳定和人民群众生命财产安全。

点评：台风过境，暴雨肆虐，汛情就是命令，宁波公安始终坚守在人民群众最需要的地方，出现在人民群众最需要的危急时刻。



民警在大水中引导车辆通行。